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7 de Agosto, 2009

Se tiene una solucién de 10.000It/hr de Cu(OH), (Hidréxido de Cobre), con [Cu*?]=10""M y pH=5.

Cu(OH), < Cu*+20H
Se desea bajar la concentracion de i6n Cuprico a [Cu*?]=10"M.

a) Determine el pH para obtener esta concentracion.

b) Determine los moles de Na(OH) (Hidroxido de Sodio)que se debe agregar para que lo

anterior sea posible.
Hint:
-Recordar que: pH + pOH = 14
-Constante de equilibrio de esta reaccion: K, = 4,79 - 10720

Solucioén:

__ [productos | _ [Cu+2]~[OH 7]
" [reactantes ] [Cu(OH),]

a) ks
Despejando se obtiene que [0H ] = 6,921 - 107°M
Ademas,

pOH = - log [OH]

= pOH = —1log(6,921-107%) = 8,159
Por otro lado sabemos que pH + pOH = 14, luego:

pH = 14 — 8,519
pH = 5,841

PN 4,79 -10720 =

1073-[0H "]?

1

b) Tenemos que pHinicia<PHrinal, 10 que indica que la solucién se hace mas basica, por lo tanto

es necesario agregar iones OH".

Para obtener la concentracion inicial de OH, tenemos que pHinicia=5, luego de pH + pOH = 14

tenemos que: pOH;,iciar = 9, €ntonces:
[OH™]; = 107°M

y,[OH™]f = 6,921 -107°M



Luego
Anygon- = (6,921-107°M — 107°M) - 10.000 1t = 5,9 - 107> molesy, ony = molespy
Pero ademas de agregar base para llegar al pH deseado, debemos mantenerlo durante todo
el proceso. Para esto, se observa que para cada ion clprico que se genera, se generan 20H", luego,
debemos agragar mas base para que el pH se mantenga constante:
La variacion de moles de i6n cuprico es:
Ang,+2 = ([Cu™?]; — [Cu™?];) - 10.000 It = (107'M — 1073M) - 10.0001t = 990 moles
AnOH— =2- AnCu+2

Luego, el total de moles de Na(OH") que hay que agregar es:

Naon-y = (5,9 - 107> + 2 - 990) moles

P2
Se contacta ZnO (Oxido de Zinc) con una solucion &cida de pH=1,5 y [Zn*?] =10 M, a 25°C.

a) Usando Energia Libre de Gibbs determine si habra disolucion con el éacido segln la
siguiente reaccién:

ZnO +2H" & Zn*?+H,0

b) Determine el pH y la concentracion final de Zn*? en el equilibrio.

A 0 _ kcal 0 _ kcal 0o _
Datos: AGZn+2 = —35, 18km—011, AGHZO = —-56,69 “mol’ AGH+ =0
o _ _ xeal
MGl = —76,87

kcal
mol’

Solucion:
a) Calculamos AG para determinar si la reaccion ocurre espontaneamente hacia la derecha:
AG° = AG, . +AG,320—2-AG|‘_’|+ -G;0
o _ [= — —2.0—(= kcal
= AG°® = [-3518+(-56,69)—2-0—(-76,87)] /nol
o _ _15 kcal
= AG° = -15 /nol

Luego,

AG = AG°+RT .|n|:[zn+z]'[HZOz]:|
[zno]:[H"]



10721
= AG = -15.000+1.987-298-In| ———
1‘(1071.5)

— AG = -13.636,6 Ca%nol

Dado que AG < 0 se tiene que la disolucidn ocurre espontdneamente.

b) El equilibrio se alcanza cuando AG = 0. Entonces,

+2
0 = 13.636,6+1.987-298-In{[zn ]} 1)

CN

En este caso la ecuacion (1) tiene dos incdgnitas por lo que se requiere de otra ecuacion para
resolver el problema. Para ello recurrimos al balance de masa del sistema.

Sabemos que, por estequiometria, cada 2 moles de protones consumidos se genera uno de Zn*?,

Luego,

o) = el = 2:(2n) —[zn))
Entonces, tenemos que:

10°+2.107% = 2.[zn?], +|H"], @

Con estas dos ecuaciones obtenemos que:

[H*], = 23-10°M = pH, = —log|H*], = [pH, = 4,638

= |(lcu?], = 258.10% M




